

你跪地救人的样子真帅!

休假回青岛的军官辛文龙从“死神”手里挽回一条人命

早报5月13日讯 日前,有一名男子突然昏倒在李沧区虎山路边,情况十分危急。在这紧急关头,回家探亲的现役军人辛文龙察觉异常后立即施救。10分钟后交警和救护车相继赶到,病人被送往医院后经治疗脱离了危险。接诊医生称赞了辛文龙的紧急出手,“幸亏咱们军人科学施救为病人争取了宝贵时间,从‘死神’手里把濒临死亡的病人给拉了回来。”

发现路人昏倒紧急施救

5月3日晚7点半左右,李沧区虎山路上人来人往,休假在家的北部战区陆军某合同战术训练基地现役军人辛文龙与妻子和孩子散步经过这里。突然,辛文龙发现路边躺着一男子,他立即靠上前去轻轻呼唤对方,结果没有应答。辛文龙看到这名男子头部低垂,而且口中不知含着什么东西,他用手指在对方鼻下一试,发现已没有了气息。

根据在部队学习的急救常识,辛文龙初步判断昏倒男子可能因口中异物堵塞引起窒息,需要立即采取急救措施。他迅速与身边路人一起将这名男子放平,自己俯身单腿跪地进行紧急抢救。辛文龙首先采取的步骤是清除对方口中异物,确保昏倒男子的呼吸道通畅;随后将其头部偏向一侧,通过轻摁人中保持气道顺畅。正待继续采取人工心肺复苏操作时,昏倒男子发出了微弱呼吸声,这让辛文龙紧绷的神经得到了一丝放松。与此同时,辛文龙的妻子和周围热心群众相继拨通了120、110。根据120指挥中心的提示,辛文龙抬高了男子头部,将自己的手垫在其脑后。他还按照120接线员的指挥监测昏倒男子的心跳频率,直至120急救中心救护车赶到现场。



救人现场。本人供图



辛文龙。本人供图

急救车将昏倒男子拉走抢救后,现场响起一阵阵欢呼声和掌声。“小伙子不错,敢上手救人,也不怕被人讹上,是个好样的!”有不少市民对辛文龙竖起了大拇指。

急救医生点赞军人及时出手

当天回家后,辛文龙仍旧放心不下。“我知道,如果施救时间错过黄金期,非常容易造成严重后果,当时我心里一直放不下。”几经犹豫,辛文龙拨通了青岛市第八人民医院急救中心的电话,急救医生的答复让他颇为欣慰,“这名昏倒的病人救回来了!经过治疗病情平稳,刚刚办完手续出院了。”参与急救的李医生接受采访时表示,“这名男子昏倒的原因是当时吃东西太急,没有喝水,导致食

物堵塞了食道和呼吸道,如果没有被及时发现,很容易发生窒息死亡。幸亏咱们军人及时出手,进行了科学施救,为患者争取了宝贵时间,从‘死神’手里把濒临死亡的患者给拉了回来,使患者送进医院后经过治疗脱离了危险。”

在战友眼中,辛文龙是一个乐观向上、知恩图报、热情助人的好军人。对于他出手救人的事,战友们丝毫不惊讶,纷纷表示,“他一定会竭尽全力帮助别人。”辛文龙接受采访时坦言,“我当时并没有想太多,只是发现路人出现异常情况后,本能地想要施救,因为人民生命高于天!其实,每一名军人在遇到类似情况的时候都会施以援手,因为保卫人民和国家的安全是军人的使命!”

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

——医生提醒—— 阻塞严重 或有生命危险

急救医生提醒:各年龄段的人都有可能发生气道异物窒息,果仁、果核、鱼刺、鸡骨等都是比较常见的气道异物。老年人的会厌功能减退、咳嗽反射减退、牙齿松动、脑血管疾病相对多见,这有可能引起误吸、气道异物阻塞,如不能立即排出异物,严重者可迅速因窒息而有生命危险。急救医生强调,老人在进食中或者进食后,突然不讲话,面色变紫或呼吸困难,甚至晕过去,需警惕气道异物阻塞或误吸,要迅速拨打120急救电话呼救,同时开展现场救治。

“能有机会救人,感觉很幸运”

青岛市第194例造血干细胞捐献者范明琦成功捐献



范明琦成为平度市第11例、青岛市第194例造血干细胞捐献者。

实现捐献,没想到我才成为志愿者三年,就有了救人的机会,感觉自己既幸运又光荣。”初筛配型、高分辨配型、健康体检、复查,一关又一关后,范明琦的造血干细胞成了那位素未谋面的患者的“生命之火”。

父母亲坚持无偿献血多年

良好的道德品行一定离不开好家风的熏陶。范明琦的父母朴实勤劳,每天精心经营着自家承包的蔬菜大棚。提及他的母亲贾爱青的名字,在平度无偿献血志愿服务队伍中小有名气。原来范明琦的妈妈贾爱青迄今献血量已达8700毫升,是2020—2021年度全国无偿献血奉献奖银奖的获得者。他的父亲范振强迄今献血17次,献血量6800毫升,是2018—2019年度全国无偿献血奉献奖铜奖的获得者,目前正在申报2022—2023年银奖。得知范明琦配型成功后,他的父母格外激动,“我们坚持献血多年,如今儿子捐献造血干细胞救人,比我们强多了,我们两口子肯定支持他”。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦
通讯员 薛梅 摄影报道)

早报5月13日讯 5月13日,25

岁的平度市民范明琦在青岛市中心医院完成造血干细胞捐献采集,为一名陌生血液病患者送去生的希望。范明琦成为平度市第11例、青岛市第194例造血干细胞捐献者。

献血让18岁成人礼更有意义

范明琦家住在平度市开发区前八里庄村。2017年9月,18岁的范明琦第一次走进献血屋,以无偿献血的方式让自己的“成人礼”更有意义。截至目前,范明琦已经献血6次,献血量达到2400毫升。当被问及为什么要献血和捐献造血干细胞的时候,他坚定地说,“我们生活在太平盛世,理应为社会奉献,看到市红十字会的宣传,我就有了捐献造血干细胞的想法。军人保家卫国,我身为普通百姓,就以这种方式来回报社会。”

加入志愿者库就是为了救人

2024年3月的一天,范明琦接到了

市红十字会的电话,告知他的血样与一名血液病患者匹配,询问他是否愿意进行造血干细胞捐献。“我接到电话时真的很着急,唯一的念头就是赶紧去献血,赶紧去

救人。”范明琦毫不犹豫地给出了肯定的回答。在范明琦看来,自己当时加入志愿者库就是为了救人,“听说造血干细胞配型相符几率很低,很多志愿者一直没机会